



总投资156亿元 总工期90个月
引江补汉沿线补水工程获批

湖北日报讯 (记者艾红霞、祝华、
通讯员彭文洁、丁兴艳、祝兆林)引江补
汉输水沿线补水工程可行性研究报告
近日获得国家发改委批复,工程总投资
156.6亿元,总工期90个月,工程为南
水北调后续引江补汉工程的重要组成部分,
是国家“两重”建设标志性重大水
利工程,也是我省“荆楚安澜”现代水网

的骨干工程。

据介绍,工程自三峡库区左岸龙潭
溪取水,进水口与引江补汉工程联合建
设,其中输水干线全长185.2公里。

工程经宜昌市夷陵区、远安县、当
阳市,荆门市东宝区,襄阳市宜城市、南
漳县,终点至三道河水库坝下蛮河,包
括东风渠、沮漳河和三道河3个供水片

区,设东风渠、远安、巩河、漳河、云台
山、三道河6个分水口,并预留汤渡
河、东宝、荆襄胡集3个应急分水口,
年均引水量4.82亿立方米。投运后,
可有效保障沿线地区宜昌、荆门、襄
阳3个市14个县(市、区)404.4万人城
乡生活工业、396.2万亩耕地灌溉的用水
需求。

奋进建支点·市州进行时

从随州到神舟: 一座小城的专汽辩证法



程力汽车集团生产车间。(湖北日报全媒记者 陈迹 摄)

湖北日报全媒记者
陈前 胡蔓 董凤龙 龙华

11月14日,当神舟二十号航天员乘组成功返回东风着陆场后,航天员被迅速转移至3辆医监医保车内,完成状态检查、重力再适应等。

这3辆医监医保车,就是随州造。“从神舟十二号开始,我们就为航天员乘组提供医监医保车。这是对程力汽车的认可,更是对随州‘中国专用汽车之都’的认可。”12月15日,看着当时的视频画面,随州专汽龙头企业程力

汽车集团董事长程阿罗仍难掩激动。“随州造”医监医保车的旅程,恰是随州这座小城产业发展的缩影——它始于一个微小的念头,成于一场场自我突破,最终驶向了连自己都未曾想象的广阔天地。

在湖北的版图上,随州并非一颗耀眼的明星。它没有九省通衢的辽阔腹地,没有拥抱长江的黄金水道,也没有沿海城市承接国际产业转移的先天优势。然而,就在这片被视为“地利洼地”的土地上,随州人却凭借一种深刻

的辩证思维,上演了一场“螺蛳壳里做道场,小领域里闯蓝海”的产业奇迹:年产近20万辆专汽——全国每10辆专汽中,就有1辆“随州造”,全产业链年产值超600亿元,将“中国专用汽车之都”的金字招牌牢牢握在手中。

小中寻大 于微光处点燃火炬

传统产业增长乏力,新兴动能尚未显现,触摸世纪之交随州工业的脉搏,其跳动是羸弱的。

然而,随州人的辩证眼光,选择了

向内审视。他们发现了一簇珍贵的“微光”——那就是在20世纪60年代,随州湖北专用汽车制造厂(楚风)、湖北驰乐汽车股份有限公司、湖北天风汽车股份有限公司三家国有企业起步时沉淀下来的大量汽车产业技术工人和工程师。

大量的专汽人力资源是不可多得的财富,同时,专汽车产业能充分解决群众就业,随州决定在此赛道上“生根”。2001年,随州市通过深化国企改革,理顺产权关系,将三家国有企业重组裂变为一批民营企业。

(下转第4版)

相关报道>>>第12—16版

王忠林主持研究汉江流域水安全能力提升工程

强化防洪安全 提升航运能力 守牢生态底线 确保汉江流域江河安澜人民安康社会安宁

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)12月17日,省委书记、省人大常委会主任王忠林主持研究谋划湖北汉江流域水安全能力提升工程。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,以“十五五”规划编制为契机,高质量谋划实施汉江流域水安全能力提升工程,更好统筹汉江流域高质量发展和高水平安全,为加快建设中部地区崛起的重要战略支点提供有力支撑。

王忠林强调,要聚焦重点,深入研究论证汉江流域水安全能力提升工程的主要内容。突出“安全”,围绕干堤提标、支流达标、湖库加固、蓄滞洪区建设等,谋深谋实一批重大项目,不断增强抵御洪涝灾害能力。突出“运力”,把提高汉江航运能力摆在重要位置,加快推进汉江干线航道建设,进一步优化港口布局,大力发展多式联运,持续提升汉江航运综合效益。突出“生态”,坚持系统治理、源头治理、综合治理,更大力度推进水污染防治,加强生态保护修复;加快构建水资源源优化配置骨干网络,不断提升城乡供

水系统安全韧性水平。

王忠林强调,要精准把握流域治理、

水网建设、航运发展、生态环境等领域

的政策动向和重点投资方向,全力抢抓机

遇,积极争取支持。省直有关部门要抓紧制

定工程项目清单、责任清单,明确分工、

加强配合,形成工作合力,确保汉江流域

水安全能力提升工程各项任务有序推进。

省领导彭勇、程用文,水利部长江水

利委员会党组书记、主任廖志伟出席会议。

李殿勋主持召开省政府专题会议强调

坚持以市场思维与市场方式法治思维与法治方式 更加科学务实推进全省国有水资源水工程资产化改革

湖北日报讯 (记者邓伟)12月17日上午,省委副书记、省长李殿勋主持召开全省政府专题会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会、中央经济工作会议和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,研究全省国有水资源水工程资产化改革工作。

听取省有关部门工作汇报和与会人员意见建议后,李殿勋指出,湖北拥有得天独厚的江河湖库资源优势,要坚持实事求是、因地制宜原则与“靠山吃山、靠水吃水”理念,坚持以市场思维与市场方式、法治思维与法治方式,更加科学务实推进国有水资源水工程资产化改革,更

好服务全省经济社会高质量发展。

李殿勋强调,推进国有水资源水工程资产化改革尚处在探索起步阶段,要坚持稳中求进,力求盘活用好。一要按照“全领域、全口径、全覆盖”要求,在对全省国有水资源水工程进行深入清查、分类研判、严格复核的基础上,按照法律

程序和财务规则进行确认、确权、确值。

二要在清查确权基础上,根据水资源水工程的功能属性和监管要求,探索实施“经营性资产、准公益性资产、纯公益性资产”分类管理,分别制定相应的管理办法和运营模式。

(下转第2版)

智耕沃野 新时代鱼米之乡迈向农业强省

第3版

王忠林主持研究推进世界知名文化旅游目的地建设
高标准规划 高水平推进
孙伟出席

湖北日报讯 (记者杨念明、王馨)12月17日上午,省委书记、省人大常委会主任王忠林主持召开世界知名文化旅游目的地建设推进会。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记考察湖北重要讲话精神,充分发挥湖北历史底蕴深厚优势,坚持以文塑旅、以旅彰文,加快提升文化旅游业发展水平,推进世界知名文化旅游目的地建设取得新的更大成效。

省政协党组书记、主席孙伟出席会议。

会上,省文旅厅汇报了湖北建设世界知名文化旅游目的地工作推进及规划编制情况,荆州市、十堰市分别汇报了洪湖、武当山等旅游景区发展有关思路举措,省直有关部门提出了意见建议。

在认真听取大家发言后,王忠林说,今年以来,全省上下认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,在加强文化资源保护和推动文化创新发展上担当使命,扎实推进世界知名文化旅游目的地建设,全省文旅产业发展成效明显,对支点建设起到了重要的支撑带动作用。加快发展壮大文旅产业,是贯彻落实习近平总书记考察湖北重要讲话精神的具体行动,是扩内需、促消费的重要抓手,是满足人民群众日益增长美好生活需要的重要路径。要强化思想认识,以更高标准、更大力度推进世界知名文化旅游目的地建设,切实将习近平总书记重要指示要求转化为生动实践。

王忠林强调,要强化问题导向,聚焦景区体系、支撑体系、服务体系建设,积极拓展“文旅+百业”“百业+文旅”,着力打造丰富多彩的旅游业态,快进慢游的交通网络、舒适便利的设施条件,全面加强导游队伍建设,推动文旅产业水平整体提升。要强化项目化推进,以项目建设为载体,做实“神武峡”“赤黄红”两大文旅主轴,加快打造各具特色的精品旅游线路、旅游城市,在高标准项目建设中体现国际视野、荆楚韵味。要强化宣传推介,加强荆楚文化挖掘阐释,持续办好世界武当太极大会、世界华人炎帝故里寻根节等文化活动,推出更多展示湖北、宣传湖北,具有广泛传播效应的文艺作品、全媒体作品,形成文旅产业发展的强大声势。要强化系统观念,统筹好历史文化遗产保护传承和活化利用、旅游开发和生态保护、旅游发展和旅游安全等关系,尊重自然、尊重历史,统筹好现代感和原生态,注重激发市场活力,切实将文化和生态优势转化为发展胜势。要强化组织领导,各级党委和政府主要负责同志要亲自谋划、亲自推动文旅产业发展,各有关部门要协同发力、加大支持,引导广大干部群众牢固树立“人人都是旅游环境”的理念,凝聚加快建设世界知名文化旅游目的地的强大合力。

省领导彭勇、陈平出席会议。

“知音湖北·超级文旅日”启幕
将面向全国派发2400万元文旅消费券



活动启动现场。(受访单位供图)

湖北日报讯 (记者王理略、刘毅、通讯员鄂文旅)12月17日,“知音湖北·超级文旅日”17滑雪泡温泉活动在黄冈英山主会场启动,武汉、神农架、荆门设分会场,以“冰雪激情”与“温泉暖意”为核心,生动呈现湖北南国冰雪季的独特魅力,打造集休闲、运动、康养、民俗文化于一体的文旅盛宴,邀全国游客打卡湖北、乐享冬日。

本次活动,全省联动、跨业协同,围绕冰雪、温泉、演艺、住宿、研学等主题,推出百余项特色惠民产品,于17日19点17分,在“湖北文旅”小程序、“游湖北”“武汉文旅码”平台集中上线。

黄冈主会场活动在英山洪广毕昇温泉度假村举行,融合特色市集、非遗展示、民俗互动与场景直播,构建沉浸式文旅体验空间。英山依托大别山温泉与生态资源,推出“暖汤沐足”“药膳暖锅”等康养项目,设置30余个文旅市集展位。

相关报道>>>第10版